

日三月一年一廿國民
日期 星

新國民日報

新嘉坡羅申敏路
號九十四牌門

陳友仁發表對外宣言聲明死守錦州

北甯路大混戰日本空軍戰艦大轟擊

前財長宋子文宅炸彈爆發門役受傷

★陳友仁昨日始就職

(中外人民皆前往道賀)
國府外交部部長陳友仁於二日始舉行宣誓就職典禮。各國駐京外交官均前往道賀。各方恭賀及鼓勵陳氏之電報亦繼續遞到南京。

★國府外部發表宣言

(中國軍隊決死守錦州)
△消滅戰爭與保護主權

國府外交部於二日發表對外宣言

署謂日本此次強據東三省之地

我方軍士雖未加抵抗。日軍猶

繼續擴大其行動。欲破壞世界和

平。日軍現着着進攻錦州。並從

事攻擊世界文明各國政府所持維持世界和平之政策。現在東三省

之戰事。鑿自日開。中國國民政

府為消滅戰爭與保護領土主權起見。已飭令張學良率隊竭力護守

錦州。絕無再度退讓之可能。惟

因日軍行動所引起之任何損失。

陳友仁發表對外宣言。謂中國軍

隊決死守錦州。苟不幸而失敗。則世界應因日軍之行動而激動公憤。

★我軍繼續入山海關

(留下三旅以防守地方)
△撤兵說是原定之計劃

錦州方面所駐之軍隊繼續向山海

●外人消息盛傳錦州已於二日失陷。但于學忠特發表談話否認此事。謂東北軍奉中央命令。決定不退却。保護國土。

★我軍後方頗形危急

(因有日海空軍在其地)
●東北邊防軍司令長官署參謀長榮臻。現尚未入關。榮氏已派遣兩

隊得力軍隊。開赴小凌河口。截堵日海軍之進攻。

★錦州地方已遭大害

(日飛機十二架大轟擊)
●日軍飛機十二架。於二日飛赴錦州。最低限度將留下三旅軍隊。聯防錦州區域。外間謠言。不可輕信。

★溝帮子未曾失守說

(現時已恢復原來狀態)
●據最近得到報告。溝帮子未有失守。前此所傳消息不確。但查連

★北甯鐵路電報交通

(日軍已退回盤山集中)
●北平至錦州間之電報交通。曾被人割斷。已修復原狀。交通如常。

★日艦開砲擊山海關

(飛機亦出發擲放炸彈)
●北寧路我軍鐵甲火車一輛。近日竟向山海關發開花礮轟擊。日軍飛機並飛赴其地。擲放炸彈。

★綏中境內戒備森嚴

(預防後方受敵人搗亂)
●北寧路我軍鐵甲火車一輛。為萬一起見。已開到綏中駐守。保護後方。免致匪徒受敵方利用而搗亂。

★連山日海軍已擊退

(連日在連山登岸之日海軍陸戰隊)
●連日在連山登岸之日海軍陸戰隊。約共有五百名。與當地我國軍

隊開戰。結果日海軍不支。退回

★錦州失守說不確實

(我軍對國聯提出控告)
●中國政府已為東三省事件。向國聯理事會提起緊急願請。據稱局勢愈見趨於危急。該願書謂日本

軍隊於十二月廿一日據法庫門。廿三日據田莊台。並曾提及日軍

炸擊盤山。與日軍增援山海關秦皇島各地之事件。該書亦宣稱日軍有意不遵守十二月十日國聯理

事會議決案第二段所規定之義務。請理事會採取有效之步驟。使

日本約束可使發生新戰爭之挑釁行動云。

★ 國聯應採有效步驟

△阻止日軍之肆行無忌

(十二月三十一日路透社內瓦電)

● 國聯中國代表團方面對東三省之變化、感覺極大之焦慮。中國代表胡氏於今(二)日上午赴法國外交部、請求國聯理事會採取有效之步驟、防止局勢之擴大。

聞法外長白里安已將胡氏之請求轉達其他理事會會員。

中國代表團方面希望國聯能因胡氏之請求而採取步驟。似此方可無須在正月廿五日常以前召開特別會議。

● 中國除援引盟約第十一條以外、將再借助其他條文與否。須視事件之變化情形如何而定。

白里安現敦促英國作速指出調查團之英代表。然後始能將委員團全表、立即提交中日兩國核奪。

★ 宋子文家中響炸彈

△僅有門役一人受傷耳

● 上海宋子文之住宅中、二日忽有一炸彈爆發。當時門役中彈負傷。此事發生、驚動全市。聞此炸彈係被人從外擲入者。但宋氏家人均未表示其中真象。衆信此事與前次上海車站謀殺宋氏事件有關。

★ 中央之僑務委員會

△決定改由行政院直轄

● 中央政治會議式日開會議決。中央僑務委員會改隸國府行政院之下。

(二月三日本社南京電)

★ 國難大會組織條例

△中央限於十日前訂定

● 中央政治會議亦議決在本月十日以前、訂定國難大會之組織條例。

(二月三日本社南京電)

★ 廣東福建邊地共匪

△有與軍隊接戰之傳說

● 福建廣東邊地之共匪、勢尚猖獗。有竄入廣東境之意向。但潮梅一帶戒備森嚴。聞大埔邊境、軍匪已開始接觸。

(二月三日本社香港電)

★ 范其務將任要職說

△劉紀文之官運亦亨通

● 廣東某私人方面得到消息稱。前任國民政府之交通部長副部長、劉紀文則有復任上海海關監督希望。

(二月三日本社香港電)

★ 英報評領判權問題

△極盡其揚抑之能事矣

● 倫敦泰晤士報、在一評論中、頌揚南京新政府對於領事裁判權決斷之明敏。但謂此種展期、僅屬暫時性質。並責南京政府不重視條約義務之態度。該報復鄭重言曰。各國尤其是英國、對中國之意見、已表示十分同情。並甚欲能予以適當之退讓。但尚有多少應退讓者。在中國未有真正政府與真正法庭以前、尙不能辦到。

● 有一消息、謂有一種條約草案、意欲在比較短促之時期內、不必保證待至有司法制度足以替代現行應廢除之司法制度之時候來臨。

● 完全廢除領事裁判權等語。泰

晤士報提論此種消息、謂苟此種消息並非訛傳、則將使上海之外國租界趕速崩毀也。夫此類條約會上所提出之原則、逆料任何英內閣均不允簽字。況今日之中國局勢如是其混亂、前途亦如是其搖搖不定也。

(二月一日路透社倫敦電)

● 倫敦經濟時報云。中國政府展期對外人執行其法權、已避去政治上之糾紛與經濟上之損失。在未有與各國成立協定之前、不採進一步之辦法。誠為明敏之事。在中國表明其願意及能夠創設正當之民法以前、其為全國利益謀促進經濟之工作、必須展退進行。

● 廣東某私人方面得到消息稱。前任國民政府之交通部長副部長、劉紀文則有復任上海海關監督希望。

(十二月三十一日路透社巴黎電)

● 德國已接納參加賠款會議之請。現傳英政府已經接到各國關於在羅敷舉行賠款會議之請。會議是否在正月十八日舉行、抑或十二月三十一日路透社柏林電)

● 聞比利時已贊成賠款會議之主張。

(十二月三十一日路透社巴黎電)

★ 歐洲當前之大問題

△賠款會議舉行已有期

● 德國已接納參加賠款會議之請。

● 聞比利時已贊成賠款會議之主張。

● 法國政府已接納英國之提議。在羅敷地方舉行賠款會議。

● 現傳英政府已經接到各國關於在羅敷舉行賠款會議之請。會議是否在正月十八日舉行、抑或十二月三十一日路透社巴黎電)

● 聞比利時已贊成賠款會議之主張。

● 法國政府已接納英國之提議。在羅敷地方舉行賠款會議。

● 英國勞工部之每週報告。謂十二月二十一日結算之失業人數、較之前星報告、減少六萬五千八百八十三名。失業減少最多者、為西北及東北兩部。現在之失業人數、共二百五十萬六千人。其中有婦孺五萬人。此後不再發出每週報告。改為每月發一次。現在辦法、係照各國有失業報告者而行。在十八個月以前、由英國總商會提出、並得到勞工部之批准。蓋此種辦法、對於數字上更為精確。且更能詳細分析也。

● 八個月以前、由英國總商會提出、並得到勞工部之批准。蓋此種辦法、對於數字上更為精確。且更能詳細分析也。

● 八個月以前、由英國總商會提出、並得到勞工部之批准。蓋此種辦法、對於數字上更